

11月6日下午

在接受肿瘤手术的前一天，史京萍医生（右）仍在给病人动手术



微博网友“查医生”供图

11月7日

接受手术后，史京萍躺在病床上惦记的还是病人和工作



现代快报记者 施向辉 摄

“右边的这个医生明天自己要被手术，而且可能是肾肿瘤，但现在还在给病人手术，让我们向这位敬业的医生敬礼！”昨天，一条简短的微博，配图一张，让许多网友感动又担心，大家都在问，这位医生到底是谁？昨天，现代快报记者了解到，这位医生就是江苏省人民医院整形烧伤科副主任医师史京萍。昨天上午，他接受了手术，正在等待进一步治疗。

□现代快报记者 刘峻

肿瘤手术前一天，病人不见了 原来他跑去给别人做手术了

对于自己的举动，这位医生很淡然：病人都等着，不能不做

搭档爆料：

**要做手术的病人
跑去给别人做手术了**

微博爆料人叫“查医生”，是江苏省人民医院乳腺外科副主任医师查小明。昨天，他说：“早晨刚刚去看过史京萍，情况不是很乐观，肿瘤很可能是恶性的。”

作为多年的朋友，查小明对史京萍医生很是敬佩，两人搭档做乳腺癌手术已经有三四年了，查医生负责癌组织切除，史京萍负责假体植入，也就是人们常说的乳房整形。现在越来越多的人讲究生活质量，乳腺癌切除的同时，往往需要乳房再造，两人就经常搭档，常常一起做手术到深夜。

“我也是昨天（星期二）上午才知道他第二天要做肾肿瘤手术的，当时看到他手上有针眼，就问怎么啦，他淡淡地说身体不好，要休息一个月。当时没有在意，进了手术室才知道他自己要

被手术。昨天下午，正好又来了一个突发的乳腺癌病人，只有30多岁，如果做手术，这么年轻还是需要乳房再造的。史京萍是医院内最擅长这个手术的，我当时想了想，还是打了电话给他，没想到他二话没说就过来了。”查小明说，自己觉得很内疚，在微博中他说“自己干了一件很不好的事情”。

这台手术一直忙到下午5点，下了手术台，史京萍又关心病人术后康复情况，把所有的细节交代给医护人员后，已经快6点了，这才赶到泌尿外科，为自己的手术准备术前检查。此时，泌尿外科的医护人员也很着急，四处找人。

“第二天要手术，头天晚上还找不到人，没见过这样的病人。”一名护士说。

同事心疼： 看到他疲惫的背影 我们真想哭

“当时手术时看到史医生忙碌，觉得他很不容易，就拍了这张照片发了微博，没想到引起那么多的关注。后来考虑到病人的隐私，而且病人术后需要休息，随后又将微博删了。”查小明说，有个场景让他很难忘记，手术结束后，专家都过来与他拥抱，“大家看到史医生很疲惫的背影，真想哭。”

江苏省人民医院整形烧伤

科护士长许腊梅说：“史京萍在河西分院也有分管的病人，经常要河西、本部两边跑，经常晚上6点还看到他匆匆赶回来，给管床的患者换药做治疗，周六周日也经常跑过来加班。他平时身体很健康，只是前段时间说自己腰疼。昨天（星期二）下午我们知道他生病了，准备去病房看看他，谁知道他不在，一问才晓得他竟然给病人做手术去了。”

对话医生

病床上他惦记的还是患者

昨天下午，在省人民医院外科楼13楼病房内，记者找到了刚刚从手术室里出来的史京萍。虽然嗓子沙哑，只能平躺在床上，史医生还是十分热情地招呼记者坐下。

依然不忘工作： 还有一个月才能下地，手术只能暂停了

得知是来采访，他说的不是自己的病，而是操心起自己的病人。“乳腺癌的病人，仅仅切除癌组织是不够的，女性很爱美，还要生活，还要有自信，就得给他们进行假体植入，进行乳房整形。但目前国内水平与国外差距比较明显，国内大约只有百分之十的病人，能做到乳腺癌手术同时做整形手术。”

过了一会，他又开始担心起病人来，“我这样的病，至少要一个月才能下地走路，这样的话，这个手术只能暂停了。我虽然给两个助手交代过了，但还是不太放心。”

淡然面对关注： 病人都等着，不能不做

其实发现肿瘤也是很偶然的事情。上个月，史医生做完手术，不小心摔倒了，把腰给扭了，贴了膏药后，感觉还是有点不太对劲。后来以为是腰肌劳损，又怀疑是伤到了骨头，结果X光片显示，右侧肾脏有肿块。到了上周五，检查确诊为肾肿瘤。得到这个消息后，史医生反倒十分平静。

病房内，正在陪护的史医生妻子邹女士说：“他就是这么个

亲人眼中的他

**妻子说：
他对工作太拼命
有时36小时不回家**

对于史医生的工作，邹女士评价只有两个字：“拼命。”

她说：“其实外科医生，由于需要长期站立手术，有腰肌劳损等职业病是常事，甚至肾病也不奇怪。因为一个大手术下来，不能吃不能喝，连上厕所都要憋着。下了手术台后，喝水跟牛饮一样。”除了高强度的手术外，连续的加班，也让他的妻子一度非常不理解，“我一开始很不明白，你说上夜班就上吧，但有时连续36个小时都不在家。”邹女士说，“后来才知道，医院的流程真的让人走不开，查房、手术、交班、夜班。我也是从接受到理解，慢慢到现在的习惯。”

人，喜欢什么事情都往自己身上扛，这么大的事情，到了星期六晚上才跟我们说。我们当时听了都感觉很吃惊。本来说好是星期三手术的，结果星期一和星期二，他还是不到8点就去上班，边上班边做检查。”

谈及这次举动，史京萍说：“不上班不行，之前的手术安排都已经敲定了，病人都等着，而且乳腺癌手术的整形部分，医院里只有我能开，既然做了这行，就要习惯这样。”

真诚对待患者： 我能为病人做什么，就要尽力做到

在网上，昨天也有不少人给史京萍留下祝福，祝福他尽快康复，有不少人感叹，这样的医生现在很难找到了。

社会上对医患关系的评价，史京萍也听到很多，他只是告诉自己要有个平常心，他说：“我对自己的要求是，我能为病人做什么，就要尽力做到，否则心不安。”

邹女士说：“有的病人可以成为一生的朋友，今天上午，就有个他的病人发短信息来问怎么样了。这个病人是去年做的手术，经过治疗后，患者本人很认可，她的性格和老公性格也很像，结果就成了好朋友。所以说，处理好了医患关系，医患都是双赢的。”

**姐姐说：
他不顾疾病做手术
是想更有价值感**

史京萍的姐姐说，史京萍是一个很幽默的人。也许是亲姐弟之间的心灵感应，上周六晚上她自己一直感觉不舒服，刚回到住处就接到弟弟的电话，“老姐，你坐稳了么？要和你说一件正经事情，我得了肾脏肿瘤。我最担心的是怎么和爸妈说，我怕他们接受不了。”

“当时我就哭了，心想我弟弟这么好的一个人怎么可能得这种病，那天晚上我哭了一夜。”史京萍的姐姐说，“弟弟放不下这些病人。他不顾疾病做手术，另一方面也是让自己多干点事情，可以把注意力从自己的疾病上转移开，让自己更有价值感。”